
503 

Ⅲ 自由回答 

１ 就学前の保護者 

 意見の内容(件数) 主な意見(件数) 

 ＜保育サービス＞(427)  

 ○保育所・幼稚園(130)  

  ■保育園、保育所に 

入れるよう拡充し 

てほしい。(42) 

・保育所を拡充してほしい。(31) 

・希望する保育園・保育所に入れない。(６) 

・兄弟で同じ保育所を利用できるようにしてほしい。(５) 

  ■入園選考基準を 

再考してほしい。 

(28) 

・入園・預かりの優先順位・判断基準を考えてほしい。(15) 

・親がフルタイム勤務でないと保育園に入れない。(13) 

  ■施設について(３) ・施設間で充実度の平準化を図ってほしい。(３) 

  ■保育の質が低い、 

充実させてほしい。 

(14) 

・保育の質が低い、充実させてほしい。(９) 

・施設の環境が悪い。(５) 

  ■入所時期の自由度を 

上げてほしい。 

(16) 

・０歳からでなくても入りやすくしてほしい。(10) 

・入所のタイミングを４月以外にも設けてほしい。(４) 

・新規保育園は４月以前に年度途中からでも開園してほしい。(１) 

・入園しやすさのために子どもを早くから預けたのが残念だ。(１) 

  ■保護者の負担を減 

らしてほしい。(９) 
・気軽に利用できるようにしてほしい。(６) 

・入園申込手続の待ち時間が長い。(３) 

  ■保育園、保育所に 

満足している。(６) 
・保育園、保育所があってありがたい。(２) 

・保育所での対応は十分だ。(４) 

■その他(12) 

 ○保育料(71) ・負担を減らしてほしい。（34） 

・無償化してほしい。(28) 

・無償化より優先してほしい事項がある・無償化の影響が不安。 

(１) 

・その他(８) 

 ○学童保育(31) ・時間を延ばしてほしい。(２) 

・学童保育を拡充してほしい。(11) 

・利用料を下げてほしい。(１) 

・利用する上での負担を減らしてほしい。(５) 

・その他(12) 

 ○一時預かり(33) ・気軽に一時的に預けられる施設がほしい。(７) 

・その他(26) 

 ○保育士(28) ・待遇・就労環境を良くしてほしい。(15) 

・増やしてほしい。(８) 

・その他 (５) 
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 意見の内容(件数) 主な意見(件数) 

 ○幼稚園(14) ・数を増やしてほしい。(１) 

・幼稚園利用の補助を充実させてほしい。(５) 

・保護者の負担を減らしてほしい。(３) 

・保育時間を延ばしてほしい。(１) 

・幼稚園の質に満足している。(１) 

・その他(３) 

 ○延長保育(８) ・施設の保育時間を延ばしてほしい。(３) 

・金銭的負担を減らしてほしい。(４) 

・その他(１) 

 ○ファミリー・サポー 

ト・センター(17) 
・利用しやすくしてほしい。(10) 

・料金が高い。(１) 

・その他(６) 

 ○休日預かり(14) ・土、日、祝日、長期休暇中にも預かり保育をしてほしい。(14) 

 ○夜間保育(４) ・夜間にも預かり保育をしてほしい。(４) 

 ○その他の保育施設(15) ・気軽に預けられる施設がほしい。(３) 

・認定こども園を普及させてほしい。(１) 

・産後すぐの期間に利用できる施設がほしい。(２) 

・障がい児の受け入れ施設を充実させてほしい。(２) 

・その他（７） 

 ○その他の 

保育サービス(62) 
・病児病後児保育を充実させてほしい。(22) 

・市の子育て支援事業を充実させてほしい。(４) 

・リフレッシュのためのサービスを充実させてほしい。(11) 

・その他（25） 

 ＜遊び場＞(177)  

 ○公園、広場(71) ・近くに公園を増やしてほしい。(９) 

・公園の遊具を拡充してほしい。(13) 

・ボールで遊べる公園がほしい。(９) 

・子ども向けの公園がほしい。(５) 

・公園の整備・管理をしてほしい。(14) 

・公園に駐車場がほしい。(３) 

・充実している。(３) 

・広い公園がほしい。(２) 

・その他(13) 

 ○児童館、公民館(40) ・児童館や公民館を拡充してほしい。(13) 

・開館日時を増やしてほしい。(５) 

・駐車場がほしい。(４) 

・児童館や公民館に満足している。(１) 

・その他(17) 
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 意見の内容(件数) 主な意見(件数) 

 ○公園等の安全、衛生 

(20) 
・安心かつ安全に子どもが遊べる公園がほしい。(９) 

・衛生面が気になる。(７) 

・公園の見回り・指導など安全管理をしてほしい。(４) 

 ○その他の遊び場(46) ・遊び場を拡充してほしい。(22) 

・屋内で遊べる施設がほしい。(11) 

・遊び場の開場日時を増やしてほしい。(３) 

・乳児など低年齢の子どもが遊べる場がほしい。(４) 

・車で行って利用できるようにしてほしい。(２) 

・乳児・幼児など幅広い年齢の子どもが遊べる場がほしい。(３) 

・その他(１) 

＜情報提供＞(39) 

 ○情報提供(39) ・保育施設や保育サービスについての情報がほしい。(５) 

・市のホームページを充実させてほしい。(３) 

・情報が載ったガイドブックのようなものを郵送してほしい。(１) 

・情報が得づらい。(６) 

・対象者の状況に応じた適宜の情報提供をしてほしい。(６) 

・先輩ママなどの生の声を知りたい。(１) 

・その他(17) 

 ＜その他、市の子育て支援施策＞(566) 

 ○環境、安全(75) ・安心、安全な街をつくってほしい。(11) 

・道路の整備をしてほしい。(18) 

・路上喫煙の対策をしてほしい。(６) 

・子連れで気兼ねなく出歩ける環境を調えてほしい。(８) 

・公共交通機関を充実させてほしい。(５) 

・施設などがベビーカーで利用しづらい。(１) 

・その他(26) 

 ○経済的支援全般(125) ・金銭面においての支援を充実させてほしい。(２) 

・支援がありがたい。(１) 

 ○小学校(43) ・学区についての不満。(８) 

・PTA など保護者の負担を減らしてほしい。(３) 

・児童の安全を守ってほしい。(２) 

・教育に力を入れてほしい。(４) 

・小学校に放課後の居場所を設けてほしい。(３) 

・先生の質が悪い。(２) 

・校庭など遊び場を提供してほしい。(２) 

・その他(19) 

 ○就労環境(38) ・子育てに理解のある職場環境がほしい。(16) 

・働きたいのに働けない。(４) 

・短時間働ける環境がほしい。(３) 

・その他(15) 
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 意見の内容(件数) 主な意見(件数) 

 ○保健事業(19) ・予防接種の無料化もしくは助成をしてほしい。(１) 

・健診を充実させてほしい。(２) 

・保健師など人員の質が悪い。(１) 

・その他(15) 

 ○相談(17) ・気軽に相談できる場所がほしい。(11) 

・質に不満がある。(３) 

・嫌な思いをした経験がある。(１) 

・満足している。(２) 

 ○イベント、 

セミナー(16) 
・充実させてほしい。(３) 

・開催日時を増やしてほしい。(３) 

・その他(10) 

 ○医療(26) ・医療機関を拡充してほしい。(６) 

・小児科の数を増やしてほしい。(４) 

・夜間、休日など、時間外診療を充実させてほしい。(10) 

・その他(６) 

 ○外国人(23) ・言語の壁やマナーの違いが問題となっている。(10) 

・在住外国人に向けた支援がほしい。(２) 

・その他(11) 

 ○親の交流(14) ・親の交流機会をもちたい。(11) 

・交流の輪に新しく入っていきづらい。(２) 

・親の交流の場があってよかった。(１) 

 ○医療費(18) ・医療費手当に満足している。(４) 

・医療費支給の対象年齢の範囲を広げてほしい。(11) 

・その他(３) 

 ○発達支援(10) ・支援体制を拡充してほしい。(９) 

・その他(１) 

 ○児童手当、 

児童扶養手当(22) 
・手当の額を増やしてほしい。(５) 

・所得制限をなくしてほしい。(11) 

・その他(６) 

 ○アンケート(16) ・内容が不適切である。(１) 

・わかりづらい。(４) 

・その他(10) 

 ○その他(104) ・教育への力をいれてほしい。(２) 

・子育てしやすい市にしてほしい。(８) 

・地域で子育て支援の環境が調っていってほしい。(７) 

・親と子がなるべく長く共に過ごせるようになってほしい。(１) 

・その他(86) 
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２ 小学生保護者 

 意見の内容(件数) 主な意見(件数) 

 ＜保育サービス＞(136)  

 ○学童保育(57) ・時間を延ばしてほしい。(23) 

・学童保育や担当者の質が悪い。(３) 

・高学年になっても利用できるようにしてほしい。(２) 

・その他(29) 

 ○保育園、保育所(22) ・希望の保育園、保育所に入れない。(８) 

・保育所の数を増やしてほしい。(２) 

・その他(12) 

 ○幼稚園(４) ・幼稚園について改善・整備を進めてほしい。(４) 

 ○ファミリー・サポー 

ト・センター(２) 
・気軽に利用したい。(１) 

・その他(１) 

 ○保育料(１) ・負担を減らしてほしい。(１) 

 ○放課後子供教室(１) ・放課後子供教室について改善・整備を進めてほしい。(１) 

 ○その他の保育施設(21) ・勉強を教えてくれる施設がほしい。(２) 

・気軽に預けられる施設がほしい。(13) 

・休日に子供を預けられる施設がほしい。(１) 

・その他(５) 

 ○その他の 

保育サービス(28) 
・市の子育て支援事業を充実させてほしい。(14) 

・病児病後児保育を充実させてほしい。(11) 

・その他(３) 

＜遊び場＞(105) 

 ○公園、広場(55) ・ボール遊びができるほどの大きい公園がほしい。(36) 

・近くに公園がほしい。(７) 

・公園に遊具がほしい。(７) 

・プレイリーダーのいる公園がほしい。(１) 

・その他(４) 

 ○児童館、公民館(25) ・充実させてほしい。(12) 

・満足している。(１) 

・その他(12) 

 ○公園等の 

安全、衛生(７) 
・安心かつ安全に子どもが遊べる公園がほしい。(６) 

・衛生面が気になる。(１) 

 ○その他の遊び場(18) ・遊び場がない。(４) 

・色々体験ができるような施設がほしい。(２) 

・雨の日でも遊べる屋内の施設がほしい。(８) 

・その他(４) 

 ＜情報提供＞(８)  

 ○情報提供(８) ・保育施設や保育サービスについての情報がほしい。(１) 

・市のホームページを充実させてほしい。(３) 

・その他(４) 
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 意見の内容(件数) 主な意見(件数) 

 ＜その他、市の子育て支援施策＞(496) 

 ○小学校(82) ・先生や教育内容の質が悪い。(22) 

・エアコンなど、環境を整えてほしい。(13) 

・学区についての不満。(２) 

・土曜日も登校日にしてほしい。(１) 

・その他(44) 

 ○環境、安全(29) ・安心、安全な街を作ってほしい。(19) 

・道路の整備をしてほしい。(６) 

・公共交通機関を充実させてほしい。(１) 

・その他(３) 

 ○経済的支援全般(157) ・小学校就学以降の経済的支援を充実してほしい。(113) 

・経済的支援の制度運用について改善してほしい。(41) 

・その他(３) 

 ○中学校(16) ・教育の充実を図ってほしい。(８) 

・学校選択制が無くなったことについて。(１) 

・学校へのアクセスが大変である。(２) 

・その他(５) 

 ○相談(19) ・気軽に相談できる場所がほしい。(16) 

・満足している。(３) 

 ○医療費(28) ・医療費手当に満足している。(25) 

 ○就労環境(８) ・働きたいのに働けない。(１) 

・その他(７) 

 ○保健事業(６) ・予防接種の無料化もしくは助成してほしい。(２) 

・その他(４) 

 ○外国人(15) ・外国人と共生できる地域環境の整備について。(３) 

・その他(12) 

 ○イベント、 

セミナー(３) 
・充実させてほしい。(３) 

 ○医療(９) ・夜間、休日など、時間外診療を充実させてほしい。(４) 

・小児科を充実させてほしい。(５) 

 ○児童手当、 

児童扶養手当(８) 
・手当の額を増やしてほしい。(３) 

・その他(５) 

 ○親の交流(２) ・親同士のコミュニケーションの場を増やしてほしい。(１) 

 ○発達支援(23) ・発達障害の子の支援を図ってほしい。(23) 

 ○デイサービス(５) ・放課後デイサービスの整備拡充をしてほしい。(５) 

 ○アンケート(16) ・アンケートの量や内容についてのご意見・不満。(７) 

・アンケートの実施形式についてのご意見・不満。(２) 

・アンケートについて有意義だと感じている。(２) 

・その他(５) 

 ○その他(70) ・市にもっと教育への力を入れてほしい。(26) 

・多子世帯支援や少子化対策に力を入れてほしい。(１) 

・その他(８) 



509 

３ 中学生保護者 

 意見の内容(件数) 主な意見(件数) 

 ＜保育サービス＞(６)  

 ○保育園、保育所(２) ・その他(２) 

 ○幼稚園(１) ・幼稚園について改善・整備を進めてほしい。(１) 

 ○ファミリー・サポー 

ト・センター(１) 
・気軽に利用したい。(１) 

 ○その他の保育施設(２) ・気軽に預けられる施設がほしい。(２) 

 ＜遊び場＞(８) 

 ○公園、広場(６) ・ボール遊びができるほどの大きい公園がほしい。(４) 

・その他(２) 

 ○児童館、公民館(２) 
・充実させてほしい。(２) 

 ＜情報提供＞(３) 

 ○情報提供(３) ・その他(３) 

＜その他、市の子育て支援施策＞(83) 

 ○小学校(17) ・先生や教育内容の質が悪い。(14) 

 ○環境、安全(４) ・安心、安全な街を作ってほしい。(２) 

・道路の整備をしてほしい。(２) 

 ○経済的支援全般(40) ・小学校就学以降の経済的支援を充実してほしい。(25) 

・経済的支援の制度運用について改善してほしい。(15) 

 ○中学校(12) ・教育の充実を図ってほしい。(４) 

・学校へのアクセスが大変である。(１) 

・先生の質が悪い。(２) 

・その他(５) 

 ○医療費(10) ・医療費手当に満足している。(２) 

・その他(８) 

 ○就労環境(１) ・働きたいのに働けない。(１) 

 ○保健事業(３) ・予防接種の無料化もしくは助成してほしい。(２) 

・その他(１) 

 ○外国人(６) ・外国人と共生できる地域環境の整備について。(５) 

・外国人と共生できる子育て環境の整備について。(１) 

 ○イベント、 

セミナー(１) 
・充実させてほしい。(１) 

 ○医療(３) ・夜間、休日など、時間外診療を充実させてほしい。(２) 

・小児科を充実させてほしい。(１) 

 ○児童手当、 

児童扶養手当(１) 
・その他(１) 

 ○子ども食堂(１) ・子ども食堂を整備拡充してほしい。(１) 

 ○アンケート(２) ・アンケートの量や内容についてのご意見・不満。(１) 

・アンケートの実施形式についてのご意見・不満。(１) 

 ○その他(11) ・市にもっと教育への力を入れてほしい。(４) 

・他の市区町村より子育て支援が劣っている。(１) 

・児童虐待のない市を作ってほしい。(３) 

・その他(３) 
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４ 小学生 

意見の内容(件数) 主な意見(件数) 

○川口市について(332) ・住みやすい・暮らしやすいまちにしてほしい。(188) 

・イベントや行事を開催してほしい。(95) 

・障がい者の方への配慮をしてほしい。(９) 

・川口市へのお礼。(７) 

・その他(33) 

○学校について(163) ・学校の設備・備品を改善してほしい。(30) 

・宿題を減らしほしい。(24) 

・学校の時間割の改善、休み時間を長くしてほしい。(21) 

・学校をきれいにしてほしい。(12) 

・先生にお願いしたい、直してもらいたいところがある。(６) 

・その他(70) 

○遊びについて(151) ・公園やグラウンド等の遊べる場所を作ってほしい。(106) 

・自由に遊べる時間がほしい、増やしてほしい。(13) 

・その他(32) 

○いじめや差別の撲滅

(128) 
・いじめや差別をなくしてほしい。(125) 

・虐待をしないでほしい。(３) 

○ゴミについて(50) ・ポイ捨てをやめてほしい。(16) 

・ゴミ拾いをする。(16) 

・ゴミを減らしてほしい。(８) 

・その他(10) 

○子どもの人権について

(51) 
・子どもの意見をもっと聞いてほしい。(35) 

・子どもの気持ちを考えてほしい。(７) 

・その他(９) 

○物価・税金について(28) ・税金を減らしてほしい。(17) 

・物価を安くしてほしい。(９) 

・その他(２) 

○その他(165) ・給付金等、お金がほしい。(17) 

・現状のままで良い。(16) 

・休みを増やしてほしい。(８) 

・挨拶をする。(６) 

・募金活動、募金をする。(６) 

・その他(112) 
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５ 中学生 

意見の内容(件数) 主な意見(件数) 

○公園がほしい(34) ・ボールの使える公園がほしい。(23) 

・遊べる場所がほしい。(８) 

・その他(３) 

○ 安 心 し た 街 作 り

（環境、外灯、道路整

備）(60) 

・ゴミを拾うこと。(12) 

・外灯をつけること。(９) 

・その他(39) 

○ 学 校 の 環 境 整 備

（エアコンなど）(19) 
・学校をきれいにしてほしい。(６) 

・冷暖房をつけてほしい。(５) 

・その他(８) 

○学校生活、教育、メンタ

ル ケ ア （ 相 談 窓 口 ）

(136) 

・いじめをなくしてほしい。(14) 

・校則をゆるくしてほしい。(13) 

・その他(109) 

○交通整備(３) ・スピード違反の取り締まりをしてほしい。(３) 

○金銭的援助(46) ・教育費、医療費を無償化してほしい。(11) 

・減税してほしい。(11) 

・その他(24) 

○施設（観光、遊び、学

び）(44) 
・遊べる場所がほしい。(14) 

・図書館、勉強できる場所がほしい。(７) 

・その他(23) 

○施設の環境整備、スポー

ツグラウンド設置(34) 
・バスケットコートを作ってほしい。(13) 

・テニスコートを作ってほしい。(４) 

・その他(17) 

○防犯(22) ・治安をよくしてほしい。(12) 

・路上喫煙の禁止。(６) 

・その他(４) 

○買い物(６) ・ショッピングできる場所を作ってほしい。(３) 

・その他(３) 

○イベント等コミュニケー

ションが取れる場所作り

(35) 

・イベントや祭りを開催してほしい。(19) 

・交流やふれあいの場を作ってほしい。(８) 

・その他(８) 

○子どもの意見に耳を傾け

てほしい(41) 
・もっと子どもの意見に耳を傾けてほしい。(15) 

・相談できる場所がほしい。(６) 

・その他(20) 

○公共交通機関を増やす

(５) 
・電車を増やしてほしい。(３) 

・その他(２) 

○多様性について(６) ・多様性を受け入れてほしい。(６) 

○その他(73) ・毎日楽しく過ごしています。(２) 

・その他(71) 
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６ 高校生 

意見の内容(件数) 主な意見(件数) 

○川口市について(32) ・公共施設を開発してほしい、整備してほしい。(７) 

・給付金等、お金がほしい。(３) 

・その他(22) 

７ 18 歳～29 歳 

意見の内容(件数) 主な意見(件数) 

○自身のことについて(13) ・奨学金返済をしている。(２) 

・悩みがあっても人に相談できない。(２) 

・その他(９) 

○働くことについて(７) ・仕事に就けず、生活が苦しい。(２) 

・その他(５) 

○インターネット等に 

ついて(17) 
・ネットリテラシーの低い子に危険がないよう教育をしてほしい。 

(５) 

・ネットの方が相談しやすい。(２) 

・その他(10) 

○家族や家庭について(11) ・事故や虐待から子どもを守る。(３) 

・結婚や親の介護が心配。(２) 

・その他(６) 

○子どもの遊びなどに 

ついて(19) 
・ボール遊びのできる公園が減った。(５) 

・公園よりゲームで遊ぶ子どもが増えた。(11) 

・その他(３) 

○小学生や中学生の頃の 

経験について(８) 
・自分なりの息抜き方法を見つける。(３) 

・その他(５) 

○普段の生活、悩みなどに

ついて(43) 
・図書館やフリースペースなど作ってほしい。(３) 

・いじめ問題に取り組んでほしい。(２) 

・その他(38) 

○将来について(31) ・子どもは欲しいが不安がある。対策をしてほしい。(９) 

・給料が上がっても物価も上がると生活が大変。(４) 

・その他(18) 

○支援について(75) ・子育て支援してほしい。(12) 

・若者支援に力を入れてほしい。(８) 

・その他(55) 

○川口市について(36) ・良い政策の情報を発信してほしい。(４) 

・公園を作って防災公園にするなど、川口市に住んでいてよかった

と思える政策をしてほしい。(２) 

・その他(30) 
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意見の内容(件数) 主な意見(件数) 

○外国人について(37) ・子どもの頃から他国文化を受け入れる支援があると良い。(３) 

・交通マナーのわからない方がいるので支援してはどうか。(２) 

・その他(32) 

○治安の悪さについて(15) ・歩きたばこを禁止にしてはどうか。(４) 

・深夜の騒音を取り締まってほしい。(２) 

・その他(９) 

○その他(21) ・アンケートありがとうございました。(３) 

・選挙をオンラインにして若者にも興味を持ってもらってはどう

か。(２) 

・その他(16) 
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